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Jest grupa osób pobierających świadczenie rentowe z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych
(ZUS), która w miarę swoich sił dodatkowo dorabia do ww. świadczenia. Dla takich osób od
1 marca 2020 r. do 31 maja 2020 będzie można nieznacznie więcej dorobić do renty niż w
poprzednim kwartale.
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Od 1 marca do 31 maja 2020 r. osoba pobierająca rentę z tytułu niezdolności do pracy może dorobić:

do 3639,10 zł brutto bez zmniejszenia świadczenia,
od 3639,10 zł do 6758,20 zł brutto świadczenie zostanie zmniejszone,
powyżej 6758,20 zł brutto ZUS zawiesi wypłatę renty.

Limity dorabiania dotyczą także osób pobierających rentę rodzinną. Renta socjalna zostanie natomiast zawieszona
po przekroczeniu 3639,10 zł brutto przychodu.

Limity nie obowiązują emerytów i rencistów, którzy osiągnęli wiek emerytalny, czyli 60 lat dla kobiet i 65 lat dla
mężczyzn. Limity nie dotyczą także pobierających rentę inwalidy wojennego lub rentę rodzinną po inwalidzie
wojennym. Ta grupa osób może dorabiać do otrzymywanego świadczenia bez ograniczeń.

Limity zarobków rencistów i emerytów są ustalane na podstawie wysokości przeciętnego wynagrodzenia za
poprzednie kwartały, które podaje Prezes Głównego Urzędu Statystycznego w swoich komunikatach.

Każdy emeryt i rencista ma obowiązek powiadomić ZUS o podjęciu dodatkowej pracy zarobkowej i o wysokości
osiąganego przychodu. Dodatkowo do końca lutego każdego roku osoby takie mają obowiązek poinformowania
ZUS o łącznej wysokości dodatkowego dochodu osiągniętego w poprzednim roku.

AK, mat. Pras.
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